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	CDI  Directeur de recherche d’un labo de recherche microfluidique orienté création de produits commercialisables
	




Rejoignez la NBIC Valley et devenez un acteur de la révolution biotech en cours

[bookmark: _GoBack]Elvesys est une start-up basée à Paris et en forte croissance, de cinquante-cinq personnes, avec plus de 500 m² de laboratoires. Nous sommes une entreprise unique, un mix entre un laboratoire de recherche privé et un incubateur de start-ups. Depuis 2011, nous avons créé une dizaine d’entreprises innovantes dans des domaines liés à la microfluidique et aux NBIC. Notre but est de participer à l’installation en France des bases de NBIC Valley pour aider notre pays à prendre le train de la prochaine révolution biotechnologique.


Notre Innovation Unit cherche un(e) scientifique, brillant(e), créatif(ve), et ouvert(e) d’esprit 

Nous recherchons un PhD microfluidique curieux (se), créatif (ve), sympa et orienté(e) résultats (jeune ou plus agé) , l’âge n’a pas d’importance pour nous alors ne vous auto-censurez pas). Votre rôle sera de diriger notre Innovation Unit, un laboratoire de recherche privé en pleine croissance d’une vingtaine de jeunes chercheurs travaillant sur des thématiques microfluidique et biotech.

Vous n’aimez pas perdre du temps sur des projets qui n’ont pas de sens, vous êtes curieux, aimez apprendre de nouvelles choses, et mettez tout en œuvre pour que vos projets évoluent rapidement. 
Vous savez trouver des solutions simples à des problèmes compliqués et contourner les problèmes pour arriver plus vite à la solution. 
Vous êtes orienté résultat pour arriver le plus rapidement au produit fini. Vous vous sentez capable de relever de grands défis au cœur de notre équipe et de changer le monde à votre manière. Vous vous reconnaissez, vous pensez que la vie est trop courte pour être petite, rejoignez-nous, la NBIC Valley est faite pour vous.


Un poste mélangeant science, management, chemins de traverse et imprévus

Au sein de l’Innovation Unit (notre laboratoire de recherche privé qui donne naissance à nos nouveaux produits et à nos futures entreprises) vous serez en charge de :

· Définir avec le CEO d’ELVESYS (Guilhem Velve Casquillas) les axes stratégiques de nos futurs projets de recherche pour les 10 prochaines années et discuter de toutes les idées possibles pour accélérer la création d’un centre de recherche européen d’envergure sur les NBIC et la microfluidique.
· Aider et orienter au jour le jour nos doctorants et nos post-docs pour leur permettre de réussir leur recherche, développer des produits innovants, faire en sorte qu’ils soient heureux de se lever le matin.
· Identifier les projets qui font sens d’un point de vue entrepreneurial et éliminer tous les autres
· Coacher notre équipe de recherche de financements collaboratifs pour les aider à nouer de nouvelles collaborations stratégiques
· Manager la communication et la prospection de l’Innovation Unit
· Mettre en œuvre tout chemin de traverse que nous imaginerons ensemble pour atteindre nos objectifs


Contactez-nous avec le titre de l’annonce en objet du mail à : rh@elvesys.com
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