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	CDI pour PhD intéressé par un poste mixte chargé de  recherche et web marketing scientifique
	




Rejoignez la NBIC Valley et devenez un acteur de la révolution biotech en cours

[bookmark: _GoBack]Elvesys est une start-up de la NBIC Valley, une structure basée à Paris et en forte croissance, d’une cinquantaine de personnes, avec 500m² de laboratoires. Nous sommes une entreprise unique, un mix entre un laboratoire de recherche privé et un incubateur de start-ups. Depuis 2011, nous avons créé une dizaine d’entreprises innovantes dans des domaines liées à la microfluidique et aux NBIC. Notre but est de participer à l’installation en France des bases de NBIC Valley pour aider notre pays à prendre le train de la prochaine révolution biotechnologique. Si notre navire vous plait, n’hésitez pas à embarquer.

Notre Innovation Unit cherche un scientifique, créatif, curieux, ouvert d’esprit et passionné

Vous êtes un scientifique ouvert sur tous les domaines de la science et attiré par le web marketing ?
Vous n’aimez pas perdre du temps sur des projets qui n’ont pas de sens, vous êtes curieux, aimez apprendre de nouvelles choses, et mettez tout en œuvre pour que vos projets évoluent rapidement.  Vous savez trouver des réponses  simples à des problèmes compliqués et contourner les problèmes pour arriver plus vite à la solution.

Vous vous sentez capable de relever de grands défis au cœur de notre équipe et de changer le monde à votre manière. Vous vous reconnaissez, vous pensez que la vie est trop courte pour être petite, rejoignez-nous, la NBIC Valley est faite pour vous. 


Un poste mélangeant science, communication, marketing et…chemins de traverse

Au sein de l’Innovation Unit (notre laboratoire de recherche privé qui donne naissance à nos nouveaux produits et à nos futures entreprises) vous serez en charge de :

· Apprendre puis mettre en œuvre  la communication sur le web, les réseaux sociaux et les médias des résultats scientifiques issus de l’Innovation Unit.
· Apprendre puis aider à notre recherche continue de nouveaux partenaires de recherche scientifique via tous nos outils de web marketing (SEO&growth hacking…)
· Participer scientifiquement aux projets de recherche de l’innovation unit sur votre domaine d’expertise scientifique. 


Et après ? Vous pouvez rester à votre poste, devenir un des fondateurs de la prochaine entreprise que nous créerons au sein de la NBIC valley ou bien ELVESYS n’était qu’une étape dans votre vie professionnelle et vous partirez... faire le tour du monde en voilier ? Tout dépend de vous.

Contactez-nous avec le titre de l’annonce en objet du mail à: rh@elvesys.com
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